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Słowo Boże Ap 7, 2-4. 9-14 

Ja, Jan, ujrzałem innego anioła, wstępującego od wschodu słońca, a mającego pieczęć Boga 
żywego. Zawołał on donośnym głosem do czterech aniołów, którym dano moc wyrządzić 
szkodę ziemi i morzu: «Nie wyrządzajcie szkody ziemi ni morzu, ni drzewom, aż 
opieczętujemy czoła sług Boga naszego». I usłyszałem liczbę opieczętowanych: sto 
czterdzieści cztery tysiące opieczętowanych ze wszystkich pokoleń synów Izraela. 
Potem ujrzałem: a oto wielki tłum, którego nie mógł nikt policzyć, z każdego narodu  
i wszystkich pokoleń, ludów i języków, stojący przed tronem i przed Barankiem. Odziani są  
w białe szaty, a w ręku ich palmy. I głosem donośnym tak wołają: «Zbawienie w Bogu naszym, 
Zasiadającym na tronie, i w Baranku». A wszyscy aniołowie stanęli wokół tronu i Starców,  
i czterech Istot żyjących, i na oblicze swe padli przed tronem, i pokłon oddali Bogu, mówiąc: 
«Amen. Błogosławieństwo i chwała, i mądrość, i dziękczynienie, i cześć, i moc, i potęga Bogu 
naszemu na wieki wieków! Amen». A jeden ze Starców odezwał się do mnie tymi słowami: «Ci 
przyodziani w białe szaty kim są i skąd przybyli?» I powiedziałem do niego: «Panie, ty wiesz». 
I rzekł do mnie: «To ci, którzy przychodzą z wielkiego ucisku i opłukali swe szaty, i w krwi 
Baranka je wybielili». 
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1 LISTOPADA  - UROCZYSTOŚĆ WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH  

Uroczystość Wszystkich Świętych - jak każda uroczystość w Kościele - ma charakter 
bardzo radosny. Wspominamy bowiem wszystkich tych, którzy żyli przed nami  
i wypełniając w swoim życiu Bożą wolę, osiągnęli wieczne szczęście przebywania  
z Bogiem w niebie. Kościół wspomina nie tylko oficjalnie uznanych świętych, czyli tych 
beatyfikowanych i kanonizowanych, ale także wszystkich wiernych zmarłych, którzy już 
osiągnęli zbawienie i przebywają w niebie. Widzi w nich swoich orędowników u Boga  
i przykłady do naśladowania. Wstawiennictwa Wszystkich Świętych wzywa się  
w szczególnie ważnych wydarzeniach życia Kościoła. Śpiewa się wówczas Litanię do 
Wszystkich Świętych, która należy do najstarszych litanijnych modlitw Kościoła i jako 
jedyna występuje w księgach liturgicznych (w liturgii Wigilii Paschalnej; ponadto także  
w obrzędzie poświęcenia kościoła i ołtarza oraz w obrzędzie święceń). 
W pierwszych wiekach chrześcijaństwa w Kościele nie wspominano żadnych świętych. 
Najwcześniej zaczęto oddawać cześć Matce Bożej. Potem kultem otoczono 
męczenników, nawiedzając ich groby w dniu narodzin dla nieba, czyli w rocznicę śmierci. 
W IV wieku na Wschodzie obchodzono jednego dnia wspomnienie wszystkich 
męczenników. Z czasem zaczęto pamiętać o świątobliwych wyznawcach: papieżach, 
mnichach i dziewicach. Większego znaczenia uroczystość Wszystkich Świętych nabrała 
za czasów papieża Bonifacego IV (+ 615), który zamienił pogańską świątynię, Panteon, 
na kościół Najświętszej Maryi Panny i Wszystkich Męczenników. Uroczystego 
poświęcenia świątyni wraz ze złożeniem relikwii męczenników dokonano 13 maja 610 
roku. Rocznicę poświęcenia obchodzono co roku z licznym udziałem wiernych, a sam 
papież brał udział we mszy św. stacyjnej. Już ok. 800 r. wspomnienie Wszystkich 
Świętych obchodzone było w Irlandii i Bawarii, ale 1 listopada. Za papieża Grzegorza IV 
(828-844) cesarz Ludwik rozciągnął święto na całe swoje państwo. W 935 r. Jan XI 
rozszerzył je na cały Kościół. W ten sposób lokalne święto Rzymu i niektórych Kościołów 
stało się świętem Kościoła powszechnego. 
W Uroczystość Wszystkich Świętych po południu, po Nieszporach lub niezależnie od nich, 
na cmentarzu odprawia się procesję żałobną ze stacjami. Od południa dnia Wszystkich 
Świętych i przez cały Dzień Zaduszny w kościołach i kaplicach publicznych można 
uzyskać odpust zupełny, ale tylko jeden raz. Warunki zyskania odpustu są następujące: 
1) pobożne nawiedzenie kościoła lub kaplicy, 
2) odmówienie "Ojcze nasz" i "Wierzę w Boga", 
3) dowolna modlitwa w intencjach Ojca św., 
4) Spowiedź i Komunia św. 
W dniach 1-8 listopada można także pozyskać odpust zupełny za nawiedzenie cmentarza 
pod wyżej wymienionymi warunkami. W pozostałe dni roku za nawiedzenie cmentarza 
pozyskuje się odpust cząstkowy. 
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2 LISTOPADA -WSPOMNIENIE WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH  
Wspomnienie wszystkich wiernych zmarłych Kościół obchodzi 2 listopada i w tradycji 
polskiej dzień ten jest nazywany Dniem Zadusznym lub inaczej "zaduszkami". To 
wspomnienie wprowadził opat benedyktynów w Cluny we Francji, św. Odilon (Odylon). On 
to w 998 r. zarządził modlitwy za dusze wszystkich zmarłych w dniu 2 listopada. Termin 
ten  i sama idea szybko rozprzestrzeniły się we Francji, Anglii, Niemczech, Italii. W XIII w. 
zwyczaj ten w Kościele rzymskim stał się powszechny.  
W XV w. wytworzył się u dominikanów zwyczaj ofiarowania w dniu 2 listopada trzech 
Mszy św. przez jednego kapłana. Papież Benedykt XIV w 1748 r. rozszerzył ten zwyczaj 
na całą Hiszpanię. W 1915 r., podczas I wojny światowej, papież Benedykt XV na prośbę 
opata - prymasa benedyktynów pozwolił kapłanom całego Kościoła odprawić w tym dniu 
trzy Msze św. Jedną w intencji przyjętej od wiernych, drugą w intencji wszystkich wiernych 
zmarłych, a trzecią w intencji papieża. Zwyczaj ten nie jest traktowany jako obowiązek.  
Kościół w tym dniu wspomina zmarłych pokutujących za grzechy w czyśćcu. Chodzi więc 
o których nie mogą wejść do nieba, gdyż mają pewne długi do spłacenia Bożej 
sprawiedliwości. Prawdę o istnieniu czyśćca Kościół ogłosił jako dogmat na soborze                        
w Lyonie w 1274 r. i na XXV sesji Soboru Trydenckiego (1545-1563), w osobnym 
dekrecie    o czyśćcu. Sobór Trydencki orzekł prawdę, że duszom w czyśćcu możemy 
pomagać. Cała wspólnota Kościoła przychodzi z pomocą duszom czyśćcowym zanosząc 
w tym dniu prośby przed tron Boży. Aby przyjść z pomocą zmarłym pokutującym  
w czyśćcu, żyjący mogą     w tych dniach uzyskać i ofiarować odpusty zupełne.  
Nabożeństwo do dusz czyśćcowych było i jest bardzo żywe. Świadczą o tym uroczyście 
urządzane pogrzeby, często zamawiane Msze św. w intencji zmarłych, w Kościele 
rzymskim powszechne są Msze św. gregoriańskie (30 Mszy św. po kolei przez 30 dni).   
W Polsce istnieje nawet zgromadzenie Sióstr Wspomożycielek Dusz Czyśćcowych, 
założone przez błogosławionego o. Honorata Koźmińskiego - kapucyna. (Ks. P.Ż) 
DLACZEGO SIĘ MODLIMY ZA ZMARŁYCH?  
 Po pierwsze: Bo wierzymy, że śmierć nie jest końcem ludzkiego życia, ale 
przejściem z tego ziemskiego życia do życia w innym wymiarze. Zmarli (dla nas) żyją 
może w bardziej właściwym sensie tego słowa. Bóg jest Bogiem żyjących, nie umarłych. 
Przypomniał, a raczej pouczył nas o tym sam Pan: „A co do zmartwychwstania umarłych, 
nie czytaliście, co wam Bóg powiedział w słowach:  Ja jestem Bóg Abrahama, Bóg Izaaka 
i Bóg Jakuba? Bóg nie jest [Bogiem] umarłych, lecz żywych»” (Mt 22:31-32 BT).  
DLACZEGO SIĘ MODLIMY DO ŚWIETYCH?  
Bo są żywi – żyją w Bogu. Tak, jak prosimy żywych (w ziemskim wymiarze) o modlitwę, 
tak samo prosimy o modlitwę tych, których już nie ma między nami, ale którzy żyją  
z Bogiem i w Bogu – w niebie. Oczywiście, dokładnie rzecz biorąc, nie powinniśmy mówić, 
że modlimy się do nich, ale że prosimy ich o modlitwę. Jest to pewien skrót myślowy  
w rodzaju tego, który np. użył sam Pan ucząc swoich uczniów modlitwy: „I nie wódź nas 
na pokuszenie”. Oczywiście Pan Bóg ani nie podlega pokusie, a nie wodzi nikogo na 
pokuszenie (por. Jk 1, 13). Tak więc ściśle rzecz biorąc modląc się: „Nie wódź nas na 
pokuszenie” – mówimy: „Nie dozwól, abyśmy byli kuszeni ponad nasze siły”, a mówiąc, że 
„modlimy się do Świętych”, stwierdzamy, że prosimy o ich wstawiennictwo do Boga –  
o modlitwę za nas czy w naszych intencjach. Czyniąc tak wyrażamy naszą wiarę, że są 
żyją.  
Po drugie: Modlimy się za zmarłych i modlimy się do Świętych, bo wierzymy  
w „obcowanie Świętych”. Prawdę tę wyznajemy w czasie każdej niedzielnej Eucharystii. 
Co to jest „obcowanie Świętych”? To wymiana dóbr pomiędzy Świętymi w niebie, 
Świętymi w czyśćcu (dusze czyśćcowe to są Święci, którzy jeszcze nie doszli w całej pełni 
do celu, w przeciwieństwie do tych w niebie, którzy już tam doszli – por. Hbr 12, 23) oraz 
święci przebywający jeszcze na ziemi, czyli wszyscy w łasce uświęcającej.              >>>>> 
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Możemy przychodzić z pomocą zmarłym ofiarując za nich modlitwę, dobre uczynki, 
cierpienie, znoszone pogodnie, a przynajmniej z poddaniem przeciwności losu, także 
odpusty; możemy modlić się do Świętych, a oni wzajemnie przychodzą nam z pomocą  
w naszych potrzebach. To właśnie modlitwa jest tym, co łączy Kościół tryumfujący 
(zbawieni w niebie), Kościół cierpiący (zbawieni w czyśćcu) i Kościół walczący (żyjący  
w łasce uświęcającej na ziemi); jest niczym krew krążąca w członkach żywego organizmu,  
a zgodnie z nauką św. Pawła – jako Kościół – jesteśmy jednym ciałem. Umierający  
w łasce uświęcającej nie zostają odcięci od tego żywego organizmu, ale przechodzą do 
życia w innym wymiarze.  
Po trzecie: Modlimy się za zmarłych i modlimy się do Świętych w niebie, bo wierzymy, że 
miłość jest mocniejsza niż śmierć. Wierzymy, że więzy, które łączyły nas z kochanymi 
osobami w tym życiu nie zostają  
JAK SIĘ MODLIĆ? 
Wśród trzech najważniejszych dobrych uczynków chyba najwięcej kłopotów jest  
z modlitwą. Wielu pyta: Jak się modlić? Od kogo warto uczyć się modlitwy? Katechizm 
podpowiada, żeby starać się przede wszystkim zrozumieć przykład Jezusa. Z obrazu 
modlącego się Nauczyciela rodzi się w uczniu nie tylko pragnienie modlitwy, ale i jej 
umiejętność (KKK 2598-2616). 
Najpierw trzeba rozważać samą osobę Jezusa na modlitwie. Modlący się Jezus już uczy 
modlitwy. Zaczyna ujawniać się "modlitwa synowska". Ona stanowi wzór. "Modlitwa 
Jezusa jest Jego pokornym i ufnym powierzaniem się woli Ojca." Ofiarując siebie samego, 
Chrystus ofiaruje Ojcu także ludzi. Jego modlitwa "niesie wszystkich". Drogą naszej 
modlitwy jest więc Jego modlitwa do Ojca. I tak naśladując Syna, dzieci uczą się zwracać 
do Ojca. Przyglądając się osobistemu przykładowi Jezusa i Jego Ewangelii, można 
poznać charakterystykę chrześcijańskiej, indywidualnej modlitwy. Zaczyna się ona 
dziękczynieniem (J 11, 41). Jest miłującym przylgnięciem do woli Ojca. "Modlitwa  
i oddanie się stanowią integralną całość." Stąd modlitwa chrześcijanina jest "komunią 
miłości" (Mt 11,25-30). Dobra modlitwa podejmowana jest z ufnością. Wypływa z wiary. 
Jest świadoma, uważna, bez pośpiechu; pokorna, cierpliwa i wytrwała. Towarzyszy jej 
szlachetna intencja. Potrzebna jest cisza, spokojne miejsce, przestrzeń samotności. 
Powinna być także wypowiadana własnymi słowami. Ale unikająca gadatliwości. 
Związana jest z godną postawą ciała. Ale przede wszystkim z czystym sercem. 
Chrześcijanin powinien być wolny od grzechu ciężkiego. Choć prośby nie są 
najważniejsze, Jezus zachęca jednak do "synowskiej śmiałości". I uczy, w jaki sposób 
należy prosić: "przed otrzymaniem daru Jezus przylgnął do Tego, który daje. Bo Dawca 
jest cenniejszy niż dar, który jest udzielany jako dodatek" (Mt 6, 21. 33). Ewangelia 
podkreśla też warunek przebaczenia i pojednania ze wszystkimi bliźnimi (Mt5, 23-24). 
Czasem modlitwa towarzyszy podróży lub wykonywanym pracom. To dobra praktyka. 
Jednak nie może zastąpić sytuacji, 
w których modlitwa stanowi 
pierwszoplanowe i jedyne zajęcie. 
Wtedy dopiero Bóg jest 
zasadniczym przedmiotem naszego 
zainteresowania To zła praktyka, 
gdy transmisja Mszy Świętej staje 
się tłem np. dla domowej krzątaniny 
w kuchni: słyszę słowa konsekracji 
i... smażę sobie placki. Jeżeli nie 
uczestniczysz w tej liturgii, wyłącz 
radio lub telewizor.                                                          
ZA: MIŁUJCIE SIĘ  
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Żywy Różaniec 
Intencje Papieskie 2025:  
LISTOPAD -O umiejętność zapobiegania samobójstwom 
Módlmy się, aby osoby, które doświadczają pokusy popełnienia 
samobójstwa, znalazły w swoich wspólnotach potrzebne im wsparcie, 
pomoc oraz miłość i otworzyły się na piękno życia.  
GRUDZIEŃ -Za chrześcijan żyjących na terenach objętych konfliktami 
Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na Bliskim 
Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania.  
 
 

Jesienna deprecha – 
Jesień wielu osób nie nastraja zbytnim optymizmem - może to być jednak dobry czas do 
refleksji i lepszego poukładania swego życia. 
Wszystko się przecież zgadza: groby, znicze, kwiaty, modlitwa za zmarłych i ich 
wspominanie. Listopad zatem aż nadto zachęca, by zamknąć laptopa i otworzyć Biblię. Skoro 
nadziei nie znajdziemy w sieci, cała nadzieja w Piśmie Świętym. A Słowo Boże jest pełne 
nadziei, słowo daję. Zacznijmy od początku. Nawet jeśli bardzo się uparliśmy i wspominać 
bliskich zmarłych zechcieliśmy już 1 listopada, a nawet tydzień wcześniej, szorując na gładko 
groby, wyrywając wokół chwasty i wybierając znicze, sytuacja nie jest totalnie beznadziejna. 
W Pierwszym Liście do Tesaloniczan św. Paweł pisze: „Nie chcemy, bracia, żebyście 
pozostawali bez wiedzy na temat umierających i żebyście się smucili, jak ci inni, którzy nie 
mają nadziei. Otóż jak wierzymy, że Jezus umarł i zmartwychwstał, to tak samo tych, którzy 
umarli, Bóg dzięki Jezusowi poprowadzi wraz z Nim” (1 Tes 4, 13-14). W ostateczności „już 
zawsze będziemy z Panem” (1 Tes 4, 17). To już powinno z lekka nas pocieszyć. Nasi bliscy 
nie przepadli w nicość, nawet jeśli byli niesamowicie przekonani, iż taki będzie ich koniec. 
Nasza osobista egzystencja też nie rozpłynie się w niebycie. Nadal będziemy żyli. Na całego. 
Ale to jeszcze nie koniec Dobrej Nowiny. Gdy na uroczystość Wszystkich Świętych spojrzymy 
jak na wspaniałą okazję do świętowania, okaże się, że Kościół daje nam co roku piękne 
słowo. Między innymi w Pierwszym Liście św. Jana czytamy: „Popatrzcie, jaką miłością 
obdarzył nas Ojciec: że dziećmi Boga zostaliśmy nazwani i nimi jesteśmy” (1 J 3, 1). Święci to 
ci, którzy radują się niebem, ale ich świętość zaczęła się na ziemi, bo zaufali Bogu i powierzyli 
Mu swoje życie. Od tego należy zacząć. Jeśli w taki sposób przeżywamy kolejne dni, 
miesiące i lata - już możemy doświadczać tego, że Bóg troszczy się o wszystko w naszym 
życiu, dostrzegać Jego działanie i cuda. To przedsmak nieba. Natomiast Ewangelia z tego 
dnia mówi o tym, że możemy być szczęśliwi nawet wśród problemów i trudności. 
Błogosławieni są ubodzy, płaczący, łagodni, miłosierni i poniżani (Mt 5, 1-12a). Osiem 
błogosławieństw pozostaje niezmiennie niemodne w świecie, gdzie trzeba walczyć o swoje 
i dążyć do sukcesu. Życie wbrew temu, co proponuje świat nie musi być jednak jednym 
wielkim uciemiężeniem, które należy znosić z cierpieniem na twarzy. Gdy wybieramy życie 
w łasce, nawet jeśli wokół wielu postępuje inaczej, nie nakładamy na siebie jarzma, ale już 
teraz jesteśmy szczęśliwi. O ile spojrzymy na to oczami Boga, chociaż w niewielkiej części. 
Mnie dzisiaj do tego zachęca ta Ewangelia. Próbując patrzeć na nasze życie tak, jak patrzy 
Bóg, dostrzeżemy błogosławieństwo tam, gdzie świat na pewno go nie zobaczy. Warto więc 
wrócić do tego słowa. 
Dzięki temu, że Bóg jest naszym Ojcem, możemy być ludźmi wolnymi bez względu na 
okoliczności. Św. Paweł w Liście do Galatów pisze: „Ku wolności wyzwolił nas Chrystus”. 
W najtrudniejszych czasach historycznych wielu ludzi nie traciło wewnętrznej wolności, jaką 
daje wiara. np. Jan Paweł II, kard. Stefan Wyszyński czy ks. Jerzy Popiełuszko byli ludźmi 
niesamowicie wolnymi. Nasza Ojczyzna jest w niebie i za chwilę się w niej znajdziemy, bez 
względu na to, jak potoczą się losy naszego kraju i świata. Nie zwalnia nas to oczywiście 
z odpowiedzialności - każdy według jego miary. Jesteśmy wolni i mamy szansę, by 
podejmować wiele małych decyzji.                                                                 www. opoka.org.pl 
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INTENCJE MSZALNE – Listopad 2025 
Sobota 1 listopada Niedziela 16 listopada 
800 Za + Weronikę w rocz. śmierci i za + 

jej męża Alojzego 
800 W int. Renaty i Wojciecha z okazji 10 rocz. 

ślubu  
1000 Za + Irenę Gwiazdowską i za ++ z 

rodziny 
1000 

Za + ojca Stanisława w 3 rocz. śmierci 
1430 W int. Członków Żywego Różańca 1430 1) Za ++ rodziców Kazimierę i Adama 

2) W int. Barbary z okazji 50 rocz. urodzin 
Niedziela 2 listopada Poniedziałek 17 listopada 
800 Za + Stanisława Krzyśko 800 Za ++ poleconych w wypominkach 
1000 Za + Jana Gimlik, ++ jego rodziców Wtorek 18 listopada 
1430 Za + Eugeniusza Juraszka 800   
Poniedziałek 3 listopada Środa 19 listopada 
800 1) W int. myśliwych i leśniczych we 

wspomnienie św. Huberta 
2) Za ++ poleconych w wypominkach 

800 

  
Wtorek 4 listopada Czwartek 20 listopada 
800 W int. emerytów, rencistów i chorych 1800 Za + Jana i za ++ z jego rodziny 
Środa 5 listopada Piątek 21 listopada 
800 Za ++ Członków Żywego Różańca 1800 Za dusze w czyśćcu cierpiące 
Czwartek 6 listopada Sobota 22 listopada 
1800 O nowe, święte i liczne powołania 1800 W int. Panu Bogu wiadomej 
Piątek 7 listopada Niedziela 23 listopada 
1800 Za ++ Jana, Stanisławę, Krystynę i 

Annę 
800 Za ++ Anielę i Karola Krenczyk oraz za ++ z 

rodziny Krenczyk i Żogała 

Sobota 8 listopada 
1000 Za ++ Jolantę, Czesławę i Agnieszkę 

Bogacki 
1800   1430 W int. Aleksandry z okazji urodzin 
Niedziela 9 listopada Poniedziałek 24 listopada 
800 Za ++ ks. P. Jarząbka, ks. K. Kalfasa, ks. 

S. Hochoła i za ++ kapłanów 800 
1) Za ++ poleconych w wypominkach 
2) Za ++ rodziców, braci i bratową 

1000   Wtorek 25 listopada 
1430 Za ++ rodziców Annę i Konrada w 

pamiątkę urodzin ojca 
800 

  
Poniedziałek 10 listopada Środa 26 listopada 

800 Za ++ poleconych w wypominkach 800   
Wtorek 11 listopada Czwartek 27 listopada 
800 

  
1800 Za + Stefana Kawka i za ++ rodziców z obu 

stron 
Środa 12 listopada Piątek 28 listopada 

800   1800   
Czwartek 13 listopada Sobota 29 listopada 
1800 W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej 1800 W int. Karola Przybyły z okazji 18 rocz. 

urodzin  
Piątek 14 listopada Niedziela 30 listopada 

1800   800 Za + Pawła i za ++ z rodziców 
Sobota 15 listopada 1000 Za ++ Józefa i Elżbietę i za ++ ich rodziców 
1800 Za ++ rodziców Helenę i Jerzego 

Świerczyna i za ++ z rodziny 
1430 Za + ks. Alojzego Gorol w 11 rocz. śmierci i 

za ++ rodziców 
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Kącik kulinarny 
 

Ciasto z dynią   
 

Składniki:  
150 g upieczonej lub ugotowanej dyni.  
3 jajka  
100g śmietany 12% 
150 g mąki orkiszowej jasnej lub zwykłej  
80 g ksylitolu czy cukru 
1 łyżeczka proszku do pieczenia  
1 płaska łyżeczka cynamonu  
150 g skyru naturalnego (jogurt) 
Wykonanie: 

 Dynię zblendować ze śmietaną. Jajka zmiksować na puszystą masę wraz  
z ksylitolem. Miksujemy około 5 minut na najwyższych obrotach. Dodać masę 
dyniową i ponownie zmiksować na małych obrotach. Dodać mąkę, cynamon, 
proszek do pieczenia. Zmiksować na małych obrotach. Wstawić do nagrzanego 
piekarnika góra-dół 180 stopni na około 45 minut. Po ostudzeniu wierzch ciasta 
odkroić i rozkruszyć. Wysmarować wierzch ciasta skyrem, posypać kruszonką. 
MNIAM, PYCHA!!! 

 

 

 Kącik humoru   
 

Kobieta w sklepie: 
- Czy mogę przymierzyć tę sukienkę na 
wystawie? 
- Bardzo proszę, ale mamy też 
przymierzalnię. 
- Dziadku, chcesz obejrzeć ze mną mecz? 
- A kto gra? 
- Austria - Węgry. 
- A przeciwko komu? 
Kobieta pyta swego instruktora nauki 
prawa jazdy: 
– Jak witają się ludzie na pustyni? 
– Cień dobry. 
– W jakie dni pokrzywy nie parzą? 
– W nieparzyste. 
– Dlaczego Ziemia kręci się wokół Słońca? 
– Bo nie może znaleźć miejsca do 
zaparkowania. 
– Co mówi ogrodnik do ogrodnika? 
– „Przesadziłeś”. 
Słyszy facet w nocy jakiś szelest w szafie. 
Patrzy, a tam koszule wychodzą z mody. 
Najnowsze badania dowodzą, że kobieta, 
która ma kilka kilogramów nadwagi żyje 
dłużej niż mężczyzna, który o tym 
wspomni. 
 

- Tato co to jest? 
- To są czarne jagody synku. 
- A dlaczego są czerwone? 

- Bo są jeszcze zielone. 
Siedzi sobie sroka na brzozie, a tu nagle 
do brzozy podchodzi krowa i zaczyna się 
wspinać. Sroka w szoku obserwuje jak 
krowa spokojnie sadowi się koło niej na 
gałęzi. Wreszcie pyta krowę: 
- Krowa, co ty robisz? 
- No przyszłam sobie wisienek pojeść - 
mówi krowa. 
- Ty Krowa... ale to jest brzoza, a nie 
wiśnia... 
- Spoko... Wisienki mam w słoiczku! 
Przychodzi budowlaniec do majstra: 
- Panie majstrze łopata mi się złamała! 
- To się oprzyj o betoniarkę! 
Na budowie robotnik taszczy na plecach 
dwa worki cementu. Spotyka go szef  
i pyta: 
- Nie lepiej byłoby na taczce? 
- Może i lepiej, ale kółko trochę w plecy 
gniecie. 
– Co mówi kabel do kabla? 
– „Bądźmy w kontakcie”. 



Str. 8 
 

HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 8 listopada 2025 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 22 listopada 2025 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 6 grudnia 2025 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 20 grudnia 2025 lub zaraz po 
strojeniu stajenki 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Sobota 3 stycznia 2026 

Górny Grażyna 

Wawrzynek Agnieszka 

Jamka Monika 

Sobota 17 stycznia 2026 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 31 stycznia 2026 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 

Sobota 14 lutego 2025 

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 

Sobota 28 lutego 2025 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 
 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 
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